
 
8/2023. SESSIÓ CONSTITUTIVA DE L’AJUNTAMENT EN PLE DEL DIA 17 DE JUNY DE 
2023. 
 
A la Vila de Martorell, essent les 19:00 hores del dia 17 de juny de 2023, es celebra la sessió 
del ple constitutiva de l’Ajuntament de Martorell, d’acord amb el resultat de les eleccions locals 
que varen tenir lloc el dia 28 de maig de 2023.  
 
Actua com a secretari, qui ho és de la Corporació, Jaume Tramunt Monsonet. 
 
Pren la paraula el secretari que diu: Bona tarda a tothom, l’objecte d’aquesta sessió es 
procedir a la constitució del nou Ajuntament de la Vila de Martorell, a la vista dels resultats de 
les eleccions locals que varen tenir lloc el passat dia 28 de maig. 
 
La tresoreria de la Corporació ha aportat l’arqueig i la conciliació de les entitats bancàries on 
aquest Ajuntament i el Patronat municipal de serveis d’atenció a les persones de Martorell 
tenen comptes corrents oberts, i per la secretaria s’ha aportat la documentació relativa a 
l’inventari de béns de l’Ajuntament i del seu Patronat. 
 
Tots els regidors i totes les regidores electes han formulat les declaracions sobre causes de 
possible incompatibilitat i sobre les activitats que els proporcionen o els puguin proporcionar 
ingressos econòmics, així com la declaració de llurs béns patrimonials, a les quals fa 
referència l’article 75.7 de la Llei 7/1985 reguladora de les bases del règim Local.  
 
La Junta Electoral de Zona de Sant Feliu de Llobregat ha tramés a l’Ajuntament l’acta de 
proclamació dels electes. Així mateix, tots els regidors i totes les regidores electes també han 
aportat a la secretària les seves credencials. 
 
L’article 195 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General estableix: 
“1. Les Corporacions municipals es constitueixen en sessió pública el vintè dia posterior a la 
celebració de les eleccions locals, llevat que s’hagués presentat recurs contenciós-electoral 
contra la proclamació dels regidors electes, supòsit en el qual es constitueixen el quarantè dia 
posterior a les eleccions. 
2. A tal fi, es constitueix una Mesa d’Edat integrada pels elegits de major i menor edat, presents 
en l’acte, actuant com a Secretari el que ho sigui de la Corporació. 
3. La Mesa comprova les credencials presentades, o acreditacions de la personalitat dels 
electes en base a les certificacions que a l’Ajuntament hagués tramès la Junta Electoral de 
Zona. 
4. Realitzada l’operació anterior, la Mesa declararà constituïda la Corporació si concorren la 
majoria absoluta dels Regidors Electes. En cas contrari, es celebrarà sessió dos dies després, 
quedant constituïda la Corporació qualsevol que fos el nombre de regidors presents” 
 
En anàleg sentit es pronuncia l’article 37 del Reglament d’organització, funcionament i règim 
jurídic de les entitats locals. 
 
El procediment de constitució de l’Ajuntament, de conformitat amb el que disposa la legislació 
vigent, implica la realització de les operacions següents: 
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1r. Constitució de la Mesa d’edat formada pel/per la regidor/a electe/a de major edat, que 
actuarà com a President/a, i pel/per la regidor/a electe/a de menor d’edat, que actuarà com a 
vocal de la Mesa. 
2n. Acreditació dels regidors i de les regidores electes davant la Mesa d’edat. 
3r. Jurament o promesa del càrrec per cadascun dels regidors i de les regidores mitjançant la 
fórmula legalment prevista d’acatament de la Constitució. 
4rt. Elecció de l’alcalde. 
5è. Jurament o promesa del càrrec per l’alcalde. 
 
Per tant, demano a la senyora Àngels Cardona Quintana, com a regidora electa de major edat, 
i a la senyora Belén Leiva Herrera, com a regidora electa de menor edat, que passin a integrar 
la Mesa d’edat, i que hi actuïn com a Presidenta i Vocal, respectivament. Actuarà com a 
secretari d’aquesta mesa qui ho és de la Corporació. 
 
La senyora presidenta diu: Bona tarda, es declara oberta la sessió de constitució de 
l’Ajuntament de Martorell. Demano al secretari que llegeixi els noms i cognoms dels regidors 
i de les regidores electes, començant per la candidatura més votada fins a la menys votada i 
per l’ordre en què figuren en la respectiva candidatura. Els regidors i les regidores nomenats 
s’hauran d’apropar a la Mesa d’edat per acreditar la seva personalitat amb l’exhibició del seu 
Document Nacional d’Identitat, i a continuació hauran d’ocupar el seu lloc a la sala de 
sessions. 
 
El secretari crida als restants regidors i regidores electes: senyors/senyores Xavier Fonollosa 
Comas, Soledad Rosende Castillo, Lluís Amat Ferrer, Cristina Dalmau Cerdà, Sergi Corral 
Barón, Rosa Maria Cadenas Prados, Lluís Sagarra Sesé, Elisabeth Plaza Tel, Gerard Mimó 
Creus, Raquel Sans Carné, Albert Fernández Claramunt, María Ángeles Soria Benítez, Jordi 
Amat Martínez, Montserrat Salas Pujol, Juan Mario Céspedes Oliva, Laura Ruiz Sigüenza, 
Javier González Abad, Remedios Márquez Ortega i Soulimane Messaoudi Tahrioui. 
 
Existeix el quòrum suficient de majoria absoluta dels regidors i de les regidores electes per a 
la celebració de la sessió 
 
La senyora presidenta diu: Un cop comprovades les credencials de tots els regidors i les 
regidores electes, si existeix algun regidor o alguna regidora a qui afecti alguna de les causes 
d’incompatibilitat previstes per la Llei Orgànica del Règim Electoral General en els seus 
articles 177 i 178 o altra legislació concordant, ho ha de manifestar en aquest moment. 
 
Seguidament, no havent cap regidor ni regidora afectats per causa d’incompatibilitat, es 
procedirà a la formulació del jurament o promesa d’acatament de la Constitució legalment 
exigit, previst pel Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril. 
 
El secretari  adverteix: L’article 1 del Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril, estableix: 
[En l’acte de presa de possessió de càrrecs o funcions públiques en l’Administració, qui hagi 
de donar possessió formularà al designat la següent pregunta:   
«Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del 
càrrec ........................amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
fonamental de l’Estat.». 
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Aquesta pregunta serà contestada per qui hagi de prendre possessió amb una simple 
afirmativa. 
 
La fórmula anterior pot ser substituïda pel jurament o promesa prestat personalment per qui 
hagi de prendre possessió, de complir fidelment les obligacions del càrrec amb lleialtat al Rei 
i de guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat]. 
 
A continuació llegiré la fórmula de jurament o promesa i preguntaré a cada regidor i a cada 
regidora -començant per la llista més votada fins a la menys votada, i dintre de cada llista per 
l’ordre en que figuri cada regidor i cada regidora-, que contestarà sí juro, o, sí prometo.  
Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 
de regidor/a de l’Ajuntament de Martorell amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la 
Constitució com a norma fonamental de l’Estat ? 
 
. El senyor Xavier Fonollosa Comas respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
 
. La senyora Soledad Rosende Castillo respon: Sí, ho prometo i em comprometo a treballar 
des de l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les 
persones que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
 
. El senyor Lluís Amat Ferrer respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
 
. La senyora Cristina Dalmau Cerdà respon: Sí, ho prometo i em comprometo a treballar des 
de l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les 
persones que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
 
. El senyor Sergi Corral Barón respon: Sí, ho prometo i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
  
. La senyora Rosa Maria Cadenas Prados respon: Sí, ho prometo i em comprometo a treballar 
des de l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les 
persones que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
 
. El senyor Lluís Sagarra Sesé respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
 
. La senyora Elisabeth Plaza Tel respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
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. El senyor Gerard Mimó Creus respon: Sí, ho prometo i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor.  
 
. La senyora Raquel Sans Carné respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
 
. El senyor Albert Fernández Claramunt respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des 
de l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les 
persones que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
 
. La senyora María Ángeles Soria Benítez respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des 
de l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les 
persones que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
  
. El senyor Jordi Amat Martínez respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
 
. La senyora Montserrat Salas Pujol respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
 
. El senyor Juan Mario Céspedes Oliva respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des 
de l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les 
persones que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
 
. La senyora Belén Leiva Herrera respon: Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de 
l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la convivència i la cohesió social de totes les persones 
que hi vivim i amb el desig de construir, entre tots, un poble millor. 
 
. La senyora Laura Ruiz Sigüenza respon: Sí, ho prometo per imperatiu legal i sense renunciar 
als meus valors republicans. 
 
. La senyora Àngels Cardona Quintana respon: Sí, ho prometo per imperatiu legal. 
 
. El senyor Javier González Abad respon: Sí, ho prometo i treballaré fermament per lo que és 
la millora de la qualitat de vida dels veïns i veïnes de Martorell. 
 
. La senyora Remedios Márquez Ortega respon: Sí, lo prometo i me comprometo a trabajar 
desde el Ayuntamiento de Martorell  por mi consciencia y honor cumplir con las obligaciones 
del cargo de regidora del Ayuntamiento de Martorell para la mejora de los habitants de nuestra 
localidad. 
 
. El senyor Soulimane Messaoudi Tahrioui respon: Sí,  ho prometo.  Ho prometo per imperatiu 
legal, per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb 
els valors de la República Catalana lleialtat al President de la Generalitat que continuaré 
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treballant en la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, 
econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.  
 
La senyora presidenta diu: Es declara constituït l’Ajuntament de Martorell. 
 
A continuació, tal com preveu l’article 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, 
procedirem a l’elecció de l’alcalde de la Vila de Martorell. 
 
Dono la paraula al secretari que explicarà el procediment d’aquesta elecció.  
 
El secretari diu: L’elecció de l’Alcalde  es realitzarà de conformitat amb el procediment previst 
a l’article 196 de la Llei Orgànica de Règim Electoral General que diu així: “En la mateixa 
sessió de constitució de la Corporació es procedeix a l’elecció de l’Alcalde, d’acord amb el 
següent procediment: 
a) Poden ser candidats tots els regidors o regidores que encapçalin les seves corresponents 

llistes. 
b) Si algú d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat electe. 
c) Si cap d’ells obté l’esmentada majoria és proclamat Alcalde el regidor que encapçali la 

llista que hagi obtingut major nombre de vots populars en el corresponent municipi. En cas 
d’empat es resoldrà per sorteig”. 

 
L’elecció s’efectuarà mitjançant el procediment de votació secreta. Cada regidor i cada 
regidora posarà la papereta del candidat dins del sobre i desprès el dipositarà a l’urna. 
 
La senyora vocal pregunta: Quins i quines dels candidats/de les candidates que encapçalen 
les seves corresponents llistes electorals es presenten a l’elecció d’Alcalde? 
Per la llista de Junts per Martorell-Compromís Municipal: el senyor Xavier Fonollosa Comas. 
No es presenta cap més candidat, ni candidata. 
 
A continuació es procedeix a realitzar la votació i els regidors i les regidores electes dipositen 
llur vot en l’urna destinada a l’efecte, essent  els últims en votar la vocal i la presidenta de la 
Mesa d’Edat. Tot seguit, es procedeix a l’obertura de l’urna i l’escrutini, llegint  el secretari en 
veu alta cadascuna de les paperetes i efectuant-se l’escrutini per la Mesa. 
 
El secretari diu:  
Total de vots emesos: 21. 
. Vots en blanc: 5.  
. Vots nuls: 0. 
. Vots obtinguts pel candidat senyor Xavier Fonollosa Comas: 16. 
 
La senyora vocal  diu:  
Un cop realitzat l’escrutini i havent obtingut el regidor senyor Xavier Fonollosa i Comas, cap 
de la llista electoral de Junts per Martorell-Compromís Municipal, la majoria absoluta del 
nombre legal de vots en la primera votació, és proclamat Alcalde per la Mesa d’edat. A 
continuació, li pregunta: senyor Xavier Fonollosa i Comas accepta el càrrec d’Alcalde de la 
Vila de Martorell? 
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El senyor Xavier Fonollosa i Comas respon: Sí, accepto.  
 
El secretari diu: A continuació llegiré la fórmula de jurament o promesa i preguntaré a 
l’Alcalde, que contestarà sí juro, o, sí prometo.  
Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 
d’alcalde de l’Ajuntament de Martorell amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució 
com a norma fonamental de l’Estat. 
 
El senyor Xavier Fonollosa i Comas respon:  
 
Sí, ho juro i em comprometo a treballar des de l’Ajuntament de Martorell pel benestar, la 
convivència i la cohesió social de totes les persones que hi vivim i amb el desig de construir, 
entre tots, un poble millor.  
 
A continuació el Sr. Alcalde procedeix a ocupar la Presidència de la sessió, i la presidenta i la 
vocal de la Mesa d’edat els seus llocs a la sala de sessions, restant d’aquesta manera dissolta 
la Mesa d’edat. 
 
El senyor Alcalde diu: donarem un torn de paraula als representants de les llistes electorals, 
que a partir d’ara formaran els grups municipals, començant per la llista menys votada i 
finalitzant per la llista més votada. Tot seguit té la paraula el representant de la llista d’Esquerra 
Republicana de Catalunya-Acord Municipal, senyor Messaoudi. 
 
El senyor Soulimane Messaoudi diu:  
 

https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1468 
 

HASH del video:”jGTsN7Y+2SbgHvWJm7nKE3koADGBZetXnqVrinr7la0=" inicio en: 00:24:28 
 
El senyor Alcalde diu: Té la paraula el representant de la llista del Partit dels Socialistes de 
Catalunya-Candidatura de Progrés, senyor González. 
 
El senyor Javier González diu:   
 

https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1537 
 

HASH del video:”jGTsN7Y+2SbgHvWJm7nKE3koADGBZetXnqVrinr7la0=" inicio en: 00:25:37 
 
El senyor Alcalde diu: Té la paraula la representant de la llista de Movem Martorell-
Confluència, senyora Ruiz. 
 
La senyora Laura Ruiz diu:  
 

https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1705 
 

HASH del video:”jGTsN7Y+2SbgHvWJm7nKE3koADGBZetXnqVrinr7la0=" inicio en: 00:28:25 
 
El Sr. Alcalde diu: Té la paraula el representant de la llista de Junts per Martorell-Compromís 
Municipal, senyor Lluís Amat. 
 
El senyor Lluís Amat diu:  
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https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1468
https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1537
https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1705


 
https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1859 

 
HASH del video:”jGTsN7Y+2SbgHvWJm7nKE3koADGBZetXnqVrinr7la0=" inicio en: 00:30:59 

 
Finalment, pren la paraula el Sr. Alcalde que diu:  
 

https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=2206 
 

HASH del video:”jGTsN7Y+2SbgHvWJm7nKE3koADGBZetXnqVrinr7la0=" inicio en: 00:36:46 
 
Finalitzat l’acte, el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 19:44 hores, de la qual s’estén la 
present acta, i com a secretari en dono fe. 
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https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=1859
https://sesiones.actadigital.com/SP_CAT_BARP0811300C0/SP_CAT_BARP0811300C0.PLENOS.2023061701?ts=2206
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